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Csurgó és vidéke 
kftiönségéhez.

A romboló világháború a mi sze- 
rény . sajtóorgánumunkon, a Csurgó 
és Vidékén is éreztette bénító hatását: 
immár néhány hónapja dr. Jünker 
Elek urnák a lap buzgó és érdemes 
felelős szerkesztőjének hadba vonulása 
miatt egyáltalában nem jelentethgiliiL- 
meg. Pedig hiányát minden irányban 
élénkén érezték. Legjobban mégis azok 
a háborús jótékony intézetek és moz­
galmak sínylették meg hiányát.^ a 
melyeknek a nagy nyilvánosság és 
első sorban a sajtó éltető elemük.

• A ^különböző oldalról és több 
helyről megnyilvánult óhajnak és biz­
tatásnak engedve, de különösen jóté­
kony intézményeink és akcióink élet- 
szükséglete kielégítéseként a jó öreg 
Csurgó és Vidékét újra feltámasztom 
és ^megindítom. Elhatározásomra a 
lap barátainak és jóakaróinak azon 
ígéretein kivül hogy, megjelentetését 
minden tekintetben támogatni fogják 
döntő befolyása az a körülmény volt, 
hogy a felelős szerkesztői teendőkre 
a Csurgó és Vidéke régi szerkesztői

gárdájának egyik érdemes tegját, An­
gyal Guidó főgymnasiümi tanár urat 
sikerült megnyernem.

Angyal Quidó neve lapunk álén 
kész és minden irányban megnyugtató 
programm, azt tehát merőben felesleges 
részleteznem. Á midőn e nagy és ne­
héz idők nemes eszméinek és kizáró­
lag a közügynek szolgálatában lapun­
kat kétségtelenül göröngyös utján 
etbocsátom, az őszes közéleti tényező­
ket és a nagyközönséget teljes biza­
lommal arra kérem, hogy súlyos fela­
datai megoldásában a Csurgó és Vidé­
két jóindulatulag támogassák.

Moher József

Mohar József, áli. tan. képző in­
tézeti igazgató ur, tisztelt barátom fel­
szólítására és kapacitálására veszem 
ismét kezembe mint a ,.Csurgó és 
Vidéke“ felelős szerkesztője a tollat, 
melyet évekkel ezelőtt mint ennek a 
lapnak fómunkatársa letettem.

A lap huzamosan volt kénytelen 
szünetelni s midőn a mai nappal 
hosszas álomból felébred, reméljük, 
hogy uj erővel foghat ismét munkához

és felfrissült kedvel töltheti be megfti 
tisztét gazdasági és társadalmi téren.

Ezzel körülbelül jeleztük is, hogy 
feladata lesz tájékoztatni a közönséget 
községünk és a köruyék gazdasági 
életének minden jelentékenyebb moz­
zanatáról, ismertetni köz és jótékony­
intézményeink működését, köznlni tár­
sadalmi életünknek a nyilvánosságot 
érdeklő jelenségeit és a legszigorúbb 
tárgyilagossággal bírálva első sorban 
is a községünk és vidékér illető ügye­
ket és eseményeket, odahatni, hogy 
gazdasági, emberbaráti és kulturális 
téren minél jobban előrehaladjunk.

Lapunk hasábjai rendelkezésére 
fognak állani bárkinek, aki hozzá akar 
járulni a közügynek előmozdításához, 
de határozottén kijelentjük, hogy kj 
lesz zárva . minden személyeskedés 
vagy egyéni érdek szolgálása.

Ezek nagyjában azok az elvek, 
melyeket a lap szerkesztésénél szem 
előtt fogunk tartani. Hogy azonban 
fáradozásunk hasznos, munkánk ered­
ményes legyen, ahoz még szükséges, 
hogy a tisztelt közönség is elfogulat­
lan és jóakaratú támogatásával mel­
lénk áljori, mert csak úgy fogjuk kö­
zös erővel, ha talán nem is mindjárt

T A R C Z A Nagy, véres csaták harcos szereplője. 
Szakaszvezető. Kísértő falujának állo­
másán megfeküdte a lelkét. Halálosan 
szomjassá tette az asszony, a kis le­
ány után. Kéríe is kapitányát: csak 
egy órát, csak a következő vonatig 
adjon majd ott. .. abban a faluban .. 
az ó falujában És kapott rövid 

időt. hogy övéit, megnézhesse. 
Így juiott haza váratlanuN agy 
Sándor. A viszontlátás az ál­
mok gyönyöre és a gyönyörök álma 
volt. Kínosan édes rövid. Hajnali ha­
rangszótól a regeli harang szaváig 
tartott csak. Ekkor bucsuzkodott. El­
kísérte szépen kisleányát az iskolába. 
Az ajtóban megcsókolta. Aztán indult 
a vasútra. Útja a templom udvarán 
vitt keresztül. A tiszteletes éppen kint

vé<l

állott. A viszontlátás palástoihatatlan 
örömével kőszőnté rá a „szerencsés 
jó reggelt“.

— Jé reggelt Sándor 1.. . az Is­
ten hozta. . . Hogyan került elő ?. . . 
Csak nem sebesült ?

— Hála Isten még egészséges 
vagyok Tiszteletes uram, amit minden 
felebarátomnak kívánok is tiszta szívből.

— A másik harctérre megyünk 
s a legközelebbi vonatig kaptam egy 
kis szabadságot.

— Hát aztán arra felé milyen 
sor van Sándor?

— Hej Uram. . . nem lehet azt 
kibeszélni. Megbukik ott minden tu­
domány.

— Hogy hogy?
— Meg ott Uram tisztelettel

A hatodik parancsolat.
Igaz történet.

Csak annyi ideje volt, hogy a 
ködös, őszi hajnal borzongásait egy 
ital „szivérósitővel“ tova űzze... 
Homlok án a bucsucsókkal, tizen­
négy hónapja várta már a viszontlátás 
ölelését. Várt voloa még tovább is. 
Hiszen belefásult a szive. De miért 
hozták éppen a faluján keresztül ? 
Miért ébresztették ezzel fel azt a fá­
sult szivet ? Abban a szívben minden 
hazavágyó érzés már imává finomult 
s most újra zabolátlanná tették.

Kötelességtudó, vitéz katona ö.
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elérni, legalább is lehetőleg meg­
közelíteni azt a célt, mely felé mind­
annyian törekszünk: egyetértés, ember­
szeretet, haladás.

Angyal Guidó
felelés izeikesitS.

Október 6, 
a főgimnáziumban

A nagy nemzeti gyásznapot uem 
mindennapi programmal ülte meg a 
helybeli ref, főgimnásiumi Csokonai
kőre.

Hivatalos volt városkánk inteli- 
gens társasága s megjelentek a vörös 
kereszt-kórház fent járó katonái is, 
Pont 11 orakor d. e. vette kezdetét.

1. szám. a Csokonai kör elnöke 
Maller Dezső tanár ur lendületes és. 
hatásos szavakkal méltatta e nagy 
napot $ ezzel a kör diszülését meg­
nyitotta.

2. szám Hymnus, e magyar nem­
zet imája, melyet hévvel harcitüztől 
áthatva énekelt az ifjúság négyes­
kara, karvezető Angyal Guidó tanár ur.

3. szám. ünnepi beszéd. Tartotta 
Angyal Ernő a kör titkára. Rövid, 
velős mondatokban, nemmindennapi 
tudást árulva el, — méltatta az aradi 
tizenhármat.

Oly szabatos, érthető s világos, 
lágy kedves hangon adta elő, hogy 
méltán mondhatom a szó szoros ér­
telmében, kiváló volt!

4. zám. Szavalat: Lengyelországi 
harangok. Szavalta Foglos János Vli. 
o. t. Gyönyörű aktuális költemény 
melyben magaelött látja az ember az 
egész elnyomott lengyel nemzetet, 
de azután a szavaló kiválé hangja

s rátermettsége teljesen felidézte ben­
nünk a rokonérzést s a fájó sajnálatot 
e nemzet iránt.

5. szám. Ének : Leadta az ijusági 
énekkar: ,,Néma hölgy fut a nagy 
éjszakán....“— A dali szintén aktuális. 
A lágy és erős változatok, a megha­
tottságig járták át a szivet. Meglátszik 
az ifjuságf e téren való kiváló képzése. 
Karvezető angyal Guidó tanár ur.

ó, szám. Melodráma: „Huszár 
roham.“ Zenéjét szerzetté Angyal 
Ernő Vll. o. t. ki Rouland költemé­
nyét kisérte is.

Úgy a zeneszerző kis diáknak, 
ki szerintem eminense, kiváló tehet­
sége minden téren a főgimnáziumeak, 
valamint Szabó K*r°ly Vili. o. t.-nak 
kell adnom a babért.

A zene oly kiváló volt, hogy 
elég ha ennyit mondok: Nem kis 
büszkesége lett volna egy hivatásos 
zeneszerzőnek sem.

Közben az ágyudörgés utánzása 
a szívből harsogó kürt a gépfegy­
verek kattogása, a dob pergése azt 
az érzést keltette a halgatóban, mint­
ha csak maga előtt látta volna lefolyni 
a rémes „Rajta —- rajtá-t.“

Dicsérő elismerés a kiválóan 
ügyes szerzőnek. A szavaló kedves elő­
adása, határozott tudása, nagy gya­
korlatról tesz tanúságot.

7. szám. Bcfejesésül a „Szózat“ 
— ot énekelte az iíj. énekkar, épp oly 
szépen mint a többi darabot. Úgy a 
Szózatot mini a Himnust és a „Néma 
hölgy...“ kezdetű dalt Kov^cs Lóránt 
Vili. o. a. taanló kisérte harmóni- 
umon.

Bognár József
tart. honv. hadapród.

Csodárói beszéinek 
ellenségeink!

Királyunk és hűséges német s 
tőrök szövetségeseink hadereje napról 
napra erősbödik. Mindinkább kifogy, 
hatatlannak mutatkoznak a hadsereg 
és népeink eltartására vonatkozó gaz­
dasági forrásaink. Ez alatt ellensége­
ink milliós hadseregei sorra emlottak 
össze és pénzforrásaik sorra apadtak 
ki. Hiába mordulnak egymásra, hiába 
ámítják arcátlan hazugságokkal né­
peiket, hiába csapják el vezéreiket. 
A csoda megtörtént: a hit, a vas- 
akarat, az ősi erények csodája! Ezt a 
csodát temérdek ellenségeink őrjöngő 
rohamai közben az igazságos Úristen 
ítéletében bizva, hősiesen, higgadt 
ésszel készítette elő nemzetünk, egy 
keservesen nehéz esztendőn át, jól 
tudva, hog hazánk jövő létét, boldog­
ságát menti meg ezzel.

Fiainkat, legdrágább kincsünket 
küldtük hadba s mi, koldusként gú­
nyolt nemzet1 két és félezer milliót 
teremtettünk elő olyan felfegyverzésé­
re, amilyennel megbirkózni annyi ha­
talmas nép bűnszövetsége is képtelen 
volt! <y? nemzeti lelkiismeret szava szó­
lalt meg mindau lélekben, Alig is akad­
hatott, aki szűkkeblű fösvénységgel 
elfeledt» volna katonáink és család­
jaik rengeteg szenvedéseit , s lelkére 
vette volna egy hős nemzedék undo­
rát és átkait.

Hőseink jól használták fel a köl­
csönt. Kárpátjainkban megállították 
a hömpölygő muszka tengert és pos- 
vánnyá apasztva, messze kergetik most 

a cár ronggyá tépett Goliáthseregeit, 
a saját mocsaraikban.

Olasz szövetségesünk, az áruló

legyen mondva — még a papi tudo­
mány is. Hogy is prédikálta tisztel etes 
ur a jobb időkben: ne ölj ! — és 
most mégis öli, vágja egymást az 
ember. Bezzeg hiába mondaná ott 
valaki: ne ölj 1 De, ha muszáj !

— És aztán maga is ölt már 
Sándor ?

— Ha a pokolva jutok is, öltem. 
Muszáj volt. Máskép nem lehetnék itt. 
Lehet, hogy tőbbsző is öltem, de 
egy esetben bistosan tudom. Úgy tör­
tént, hogy egy visszavonulást fedez­
tem szakaszommal. Sok emberem 
elhullott s talán csak hatod magam 
mai beszorítottak a szerbek egy si­
kátorba. Már-már az üldözők elől 
megmenekültünk volna, de egyszerre 
csak ott terem elóttünk nyolc, tiz szerb 
• már messzirél kiabálják : dobd le

puske magyar! No megállj — mon­
dok — itt a magja előbb, s ha ez 
nem használ, adok a boldogabb végi­
ből is. de egészben oda nem adom. 
Szó, ami szó, ott maradtak a bitan­
gok, mert én ehun vagyok ni, ép 
bőrrel. — Ekkor tudom biztosan, hogy 
óltem; de ha én nem, akkor ők en­
gem. — Most már mit csináljak a 
hatodik parancsolattal ? Vagy azt erre 
a háborúra felfüggesztették ?

— Nem bizony Sándor. Most is 
parancs az, ami régen volt.

— Pedig nekem hiába mondta 
volna akárki is ott a sikátorban: ne 
öli. Műszál volt! Ezért mondom, hogy 
megbukik minden tudomány, pedig 
az én paraszt eszemmel a tíssteletes 
urtk tudományát néztem legtöbbre, 
mert mindig csak a jót tanítják a

népnek.
— No jól van Sándor. Maga de­

rék ember volt itthon is. Látom, a 
katonáéknál sem utolsó, mert ingyen 
nem adták azt a három csillagot. Hát 
ide figyeljen. Régen megmondatott, 
hogy ne ölj! Ne vedd el azt, amit 
nem adhatsz. Ne pusztítsd el az Isten 
gyermekét, mert te is az vagy. Tehát 
testvéred minden ember.

— Az a bitang szerb is, meg 
az az áruló talián ? ! Én megtagadom 
őket.

— Csak türelmesen Sándor. Azok 
s testvéreink. Lám a családban is 
sokszor kiválik egy-egy rossz testvér. 
Hát az emberiség nagy családjában 
is külön váltunk most barátra és 
ellenségre. De végeredményben mind­
nyájon testvérek vagyunk és a világ-
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Kain-bélyegével komédiás homlokán, 
kitörte már méregfogai javát a tiroli 
sziklafalukon. A királygyilkos Szerbia 
vérveszteségtől és szennyből fakadó 
borzalmas járványoktól aléltan roskad 
össze.

Most ü\a végső leszámolás órája ! 
•Most kell a hatalmas némát hadsereggel 
együtt torkára hágnunk a porban vergő­
dő muszka zsarnoknak, hogy többé talp 
ra ne ál\on és sorra kell azután 
végeznünk a szárnyszegett olasszal, 
franciával, angollal, hogy egy uj vi­
lágot építsünk fe, a mi világunkat, 
amely a magyar, német és a meg- 
ifjodott török népek bámulatos eré­
nyein és képességein épült fel.

hgy világot kell megszabadítanunk 
százados jármoktól, s újjáépítenünk a 
amagunk tervei és céljai szerint.

Mikor sötét felhők s egy közel­
gő vértenger övezték tűzhelyeinket, 
elszánt és bőkezű tudott lenni a nem 
z*t. Ma már messze elűztük a bor­
zalmakat, ma már szétszakítottuk a 
vészterhes felhőzetei és az uj korszak 
hájnalpirkadását üdvözli ágvuink dör­
gése.

Most hagynánk cserben hős kato- 
fonáinbaf ? mikor bai'ért babér után 
fon homlokuk köré a nemzetek vég­
zetének bírája ! c/Vsm ! Rajongó szere­
tetünk kiséri minden dépésüket, kitartunk 
veiuk végig minden jóban ,rosszban! 
Egy szó is elég nemzetünknek, ha e 
szó leiekből harsait végig a Kárpátok­
tól az Adriáig. Az állam uj hadiköi- 
csönt kér katonáink számára. Jdeg-
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adjuk! Ismét tódul minden becsületes 
hazafi, hogy jegyezzen a hadikölcsönre.

A mi hitelszövetkezeteinkhez, egy ­
magához már eddig több mint 100 
milliót hordott össze a falu hazafias 
népe, fényes példaadásul még késő 
nemzedékeknek is. Nincs szükség a 
métermázsa számra kiküldött üzleti 
eve lek re, amelyekkel olyan nyerész­
kedő vállalatok árasztják ei a népet, 
amelyek a falu társadalmát csak most 
fedeszték fel, meghőkkenve hogy mi­
lyen erőt tudott kifejteni, hitelszövet­
kezeteink szervezetében, Hiába akarják 
ezt a hazafias mozgalmat megzavarni 
s ködös jutalék ígéretekkel saját erköl­
csi és üzleti hasznuk öregbítésére 
kihasználni az akciót, amelyet szövet­
kezeteink olyan bámulatosan szervez­
tek meg, ahelyett, hogy saját portá­
jukon, a hadseregszállitások rengeteg 
nyereségeiből áldoznának megjelelő 
módon az állam céljaira.

Jfiába erőlködnek, kerül a mi 
szövetkezeteinkhez másik 100 millió is, 
ha a hazanak kell, a szégyenteljes 
haláltól megmenteti uj életre kelt, édes 
6 Jfazánknak!

Az országos központi hitelszövet- 
keet a Hl. hadikölcsönre vonatkozólag 
tájékoztatásul a következőket közli. 
Á 111. hadikölcsön csakis 6 °j0-os lesz, 
az aláírások Oktober 18-án kezdődnek 
meg. Az árfolyam a jegyzett összeg 
minden 100 koronája után azonnali 
készpénzfizetés esetén 1,) 1915 okt. 
3l-ig 97 kor. 40 fill.] 2.) 1915 novem­
ber 1-tól a jegyzési idő béfejeztéig

háború rémes öldöklése dacára is 
áll a parancs : ne ölj ! A lehetőség 
határain belül mindenik hadakozófél 
iparkodik is ennek elegei tenni. A 
melyiknek érzékenyebb a lelkiismerete, 
az hivebben, amelyiké durvább, az 
könnyelmüebben. Látja az a körül 
meny, hogy a hadakozó feleknek köl­
csönösen vannak íoalvi, hogy minden 
í ajvonal mögött ott járnak a szani- 
tócek. orvosok, hogy a sebesülteknek 
segélyt nyújtsanak, hogy olyan fegy­
vereket használnak, a melyek nagyobb 
percentben csak harcképtelenftenelc, 
mint ölnek, mind azt bizonyítják, hogy, 
ha titkon is, ha akaratlanul is, de 
önkénytelenül, a körülményekhez ké­
pest hódolnak az emberek a nagy 
parancsolatnak : ne ölj.

— Hát a foglyokat miért tetszett 
említeni ?

— Azért, mert a foglyok életben 
hagyasa szinte a legtökéletesebb hó­
dol ás a nagy parancsolatnak.

— Hogy — hogy?
Egyszerűen. Mert le lehetne foly­

tatni egy háborút igen kis percentnyi 
halálozással, ha áz ellenség ereje a
meghódolásig kimerül a fogolyveszte­
ségben.

— Ez mind igaz tisztelete» ur.

De azért ölni muszáj! Aki pedig öl, 
az elkárhozik. Mégis lelkesítenek ben­
nünket a harcra. Pedig ott ölni kell ! 
Ha én nem ölök, engem ölnek mer. 
Itt, ezen a ponton bukik meg a papi 
tudomány.

— Ne legyen, kicsiny hitű, Sán­
dor. Nem olvasta e a parancsolatot: sze­
resd felebarátodat, mint magadat; ?

— Igen olvastam. Hiszen éppen 
azért ölök, mert, mint minden ember 
magamat szeretem legjobban. A hábo­
rúban a tisztdetes ur is csak igy 
volna vele.

— Igaza van Sándor. Annyira 
igaza, hogy nem is tudta, mily nagy 
igazságot mondott. Mert látja, a ma­
gam szeretető a mérték.' amellyel 
másnak mérnem kell. Tehát a! ne 
ölj parancsolatot, a szeresd a feleba­
rátodat mint magadat, parancs vilá­
gosítja meg. A parancsolatok a földi 
ember számára írattak. Betartani föl­
di embernek kell. Hogy be is tarthas­
sa, élnie kell. Még az élete ellen tö­
rők élete árán is. Az emberi törvény 
is fölmenti azt, aki önvédelemből öt- 
Hogy kárhoztatná hát Isten a szük­
ségszerűség kényszert alá hajtott em­
bert, mikor Tőle származottnak hisz- 
szük a parancsolatot, a melyben a 
magunk iránti köteles szerető tette a 
mások iránti eljárásunk mérőzsinór­
jává. Ellenségeink bevallott célja ha­
zánk, népünk elpusztítása, kiirtása : 
amivel szemben áll a mi kőtelessé-

97 kor. 40 fii] 3.) Zárolt jegyzések 
mint a múltban, csakis 1050 kornánát 
hezdőhvtnek. A zárolás Öt évig tart. 
4,) A szel vény esedékesség november 
és május hó l-én iesz. 5.) Lehet lom­
bard u: án is jegyezni. 6.) Adunk lom- 
bkrd kölcsönt előnyös feltételek mel­
lett l. és II. hadikölcsöni körvényekre 
a 111. hadikölcsön jegyzés céljából 7.) 
Az árfolyam számolás alapja ugyanaz 
mint volt az előző hadikölcsönöknél. 
Olcsóbbnak tűnik fel a mostani ár­
folyam, de ezt csak az idézi elő, hogy 
az árfolyam megálapitásánál az idő 
közi kamat is mindenkor figyelembe té­
tetik; ugyanis az eddigi hadikölcsönök- 
néi az aláíró fél a kamatot jóval az 
aláírási idő előtt élvezte, e nnélfogva 
többet iskellett neki fizetnie, addig a Ili. 
hadi-kölcsönnél, miután az aláírás a kamt 
esedékessége előtt történik, a kamat- 
különbözet az árfolyam csökkenésben 
jut kifejezésre. Ebből következik az 
is, hogy a november l-je után történt 
jegyzéseknél az árfolyam, miután a 
tél a kamatot már november 1-tól 
élvezi, már 30 fillérrel emelkedik. Jf 
félre nézvé teljesen mindegy, hogy okt- 
31-ig 97 kor .10 fillérrel avagy november 
1-töl a jegyzési határidő befejeztéig 97 
kor. és 40 filléres árfolyammal jegyzi 
kölcsönét. 8.) Részletfizetésnél a befi­
zetendő összeg 98 korona lesz, a 
részletek 25%-onként folyó évi dec. 
7, 18. 28. és 1916 jan. 8-án fizeten­
dők be.

günk: szeretni magunkat a Teremtő 
által k mért végállomásig. Ez pedig 
csak úgy lehet, ha ellentáiiunk, ha 
vitézkedünk a diadalomig, ami ülés 
nélkül meg nem történhetik ugyan 
bár parancs, és nem felfüggesztett 
parancs a ,,ne ölj“, de a ,,szeresd 
felebarátod, mint magad“ megvilágí­
tásában.

— Hát igy már megtudom érteni 
némileg tiszteletes uram és vissza­
vonom elhamarkodott szólásom : csak­
ugyan nem bukott meg a papi tudo­
mány, csak én nem értettem hozzá. .. 
De érzem, hogy valami itt belül meg­
nyugodott. Köszönöm a tanítást..........
az óra sebesen jár. ... a jó Isten
áldja meg tisztelete* uram minden jó­
val.

Magát is Sándor azon telü- 
is jó egészséggel és szerencsés haza 
téréssel.
....Sándor elment. Az aszony ki ki­
sérte. Azóta tán újra öli-vágja az 
ellent véres viadalban.

Istenem! A lelkiismeret csaku­
gyan a te szavad bensőnkben, mert 
ime tusakodik a harcosok lelkében 
parancsaiddal szemben, függeszd hát 
lel á te ostorodat és küldet a te or­
szágodat, amelyben a béke és szere­
tet lakik.

Tlémeth Károly
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Volt előfizetőinket tisztelettel 
kérjük hogy előfizetésüket megújíta­
ni és lapunkat jóakatu támogatásunk­
ban ezentúl is részesíteni szívesked­
jenek.

RIR6K.
— A csurgói főgimnáziumban az 

állam részéről való felügyelettel a 
vallás- és közoktatásügyi miniszter 
az 1915-16. iskolai évre Kárpáti be­
lemen székesfehérvári tankerületi fő­
igazgatót bizta meg ismét.

— Az uj iskola óv. A beiratások 
községünk összes iskoláiban a szó, 
kott időben megvoltak és a tani ás 
már, mindenütt a rendes kerékvágásban 
folyik. A növendékük száma is ál a- 
lában akkora mint, szokott lenni. A 
községi polgári leányiskola ezidci is­
kolaévét már uj helyiségében (dr. Héj- 
jas-i'éle ház) kezdette meg, mely cél­
jainak megfelelően átalakítva, rendel­
tetésének megfelel.

— Az aradi vértanuk emlékünnepét 
az áll. tanítóképző intézet is megtartot­
ta iskolai ünnepség keretében szava­
latokkal és énekszámokká!. A polgári 
leányiskola a főgimnázium ünnepén 
vett részt. A vak katonák részére va­
ló önkéntes adómányokbői a főgimná­
zium ünnepségén 65 korona gyűlt össze, 
melyet az intézet igazgatósága ren­
deltetési helyére juttatott,

— Adományok a főgitnniiiutni honvik- 
futnak A főgimnázium közUrtása is nehéz 
körülmények kőié került az általános drága­
ság következtében. Már & múlt iskoláé* 2, 
felében a kőztariási dijat kénytelen volt i*í- 
emelni, de igy sem futotta ki, hogy a nö­
vendékeket keliókép ei lehessen látni. A mos­
tani iskolaévben a köztartási dijat havi jO 
koronában .volt kénytelen megállapítani a 
íentartótestület. Hegy azonban az élelmisze­
rke mai árai mellett ez a dij sem elegendő, 
azt mindenki belátja. Éppen, axért nehogy a 
tanittatd ssülflket még jobban keljen megtűr 
helni, a köstartás vezetőlége gyűjtést indított 
meg, mely, mint iidoeatkéss közönségünktől 
az nagyon természetes, már is szép eiad- 
ménnyei járt, Kérjük is azért a nomes em­
berbarátokat, hogy akár pénzbeli, akár ter­
mészetbeli adományukkal járuljanak hozzá, 
hogy a köztartás abban a helyzetben legyen, 
hogy a mostani dij mellet is kellő táplálék­
ban részesíthesse a tanuló ifjúságot. Sok szü­
lő van, kik a nagyobb költséget nem bírnak 
ki különösen azok, ilyenek pedig elég négy 
számmal vannak, kik több gyermeket is is­
koláztatnak, s kénytelenek volnának fiaik 
taníttatását abbanhagyii. Pedig ki tudja, hogy 
nem sok értékes szellemi erőt veszítene a cl 
emiatt hazánk és a társadalom !

— Színészet. A „Korona“ vendéglő 
nagytermében f. hó 2-án Rácz Dezső 
kitűnő színtársulata megkezdte előa­
dásait. Ajáljuk müpáttoió közönségünk 
figyelmébe.

— A vonatok közlekedése, Azok a helyi 
személy vonatok, melyek egy időben nem 
közlekedtek f. hó 4-től jogva ismét a rendes 
időben, tehát az 1046 ez. vonat d. e, 10

óra 7 perckor, az 1041. sz. vonat d. u. 4 
dia 32 perckor, az 1ÖIZ se. vonat pedig 
i. u. 5 óra 4 perckor érkeznek Csurgóra 
A többi vonatra nézve nincs váltósai

— Az idegenek bejelentése. A
belügyminiszter 1911-ben kibocsátott 
rendeleté értelmében, minden család­
fő tartozik a 24 óránál tovább nála 
tartózkodókat a községi jegvzőségnél 
bejelenteni. Figyelmeztetjük a közön­
séget erre a rendeletre, megjegyezvén 
hog\ még a tnásiaíubeliek, legközeleb­
bi rokonok is bejeientendök úgyszin­
tén kijeietidök 24 órán belül, mert a 
rendelet betartását a mai viszonyokra 
való iekinteVei különösen ellenőrzi a 
a hatóság.

— Ö 42-S0»esek bevonulási ideje.
Azzal az általánosan elterjedt hírre1 
szemben, hogy az uj rckrutákat va­
gyis a B. osztályú népfelkelőket rövi­
desen be fogjak hívni, illetékes helyen 
úgy riyiíatknztak, hogy a behívás 
csak sokkal később fog megtörténni. 
Úgyszintén nem áll az a birsem, hogy 
a kormány javaslatára az országyti­
les a népfölkelői kötelezettségei az 
5ö. vagy oö évig fogja kiterjeszteni.

— A magyar királyi honvédelmi min,is- 
terium nevében, üáró Korány! rrigyesné 
feihivást intéz & magyar gyermekakhei, is- 
anyukhoz ez fiukhoz, hogy ők is szegődj» 
nek a haza «zolgálatáb». Támogathatják, 
segíthetik pedig a hazát azzal, hogy gyűjt­
senek durva darocot rinom posztot, vékony 
vásznat vagy egyed anyagból való és akár- 
menyire is eirongyolt akármilyen kicsi darab­
kákat fs. Ezeket küldjék a hadsegéy zó hi- 
hivataluak, mely aztán s szükséges célra 
iorditja illetve feldolgoztatja

— Az időjárás művészeit szem­
pontból valóban remekelt. Mily gyö­
nyörű részletek. Ott a réten sima víz­
tükör, melyben a vén fűzfák elége­
detten nézegetik magukat; itt a hid 
aliat úgy zúg úgy rohan át az ár, 
mintha csak valóságos hegyi patak 
volna. Hát még este, mikor a felhők 
rövid pihenőre térnek és a teli hold 
meg a fényes csillagok rezegnek a 
szellőtől szelíden fodrozott vizszinén. 
Szép. szép, ámde ugyancsak nem 
hasznos és mi szívesebben gyönyör­
ködnénk már, napsütéses időjárásban, 
hogy a gazdak elvégezhessék a me­
zei mnnkát, mert bizony, indokoltan-e 
vagy sem, de alighanem kapnak majd 
ez időjárás nyújtotta kedvező alkal­
mon, hogy még egy kicsit mélyebbre 
vágják belénk azt a bizonyos nyúzó­
kést, melyet úgy hívnak, hogy „drá­
gaság“.

Sirolin
r Roche *■

» «MM» a Hgatr.zarvah 
pnl megkntigadáaa a fián
Öbetegsógek

gégehurut,
edtónárhurut.

Jegyezze meg,
hogy mlndeiikiazk és minden alkalomra 
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«»bóiilt, lng*6r*k, 
yvrtrflk, krilliku» gy*ret. 
Legújabb karórák, Jivetoc
nyakláncot, brillián» Mibe-
ráták itb. itb. 

a legújabb dirutuak, igen 
aagy »Hantákban áe jutá­
nyos iron beazaraihetók
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AR BUCKY ANDOR 
tűzifa-kereskedő 
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Ajánija legoleedbb 
áron, hdzbos »»állitsk 
elsőrendű szánsz és
egészséget o

hasáb gyertyán, hasáb bükk ét hasáb nyír- 
iáit tüzelésre. — Hivataloknak, intéeeteknek 

nagyobb véts! »»étén árengedmény.
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Weisz Soma
cementirugyára

Nagykanizsa, lrmmiími
Interurbsa Telefon 205.

Ajánlja valódi márványtörmelékből ké­
szült márvány mozaik lapjait, ame­
lyek driám nyomású inotorBiemii hyd- 
ralikus sajtóval állíttatnak elő és mo- 
terlsemü kössörttlőgépen tükörsimasá- 
gura csiszolva, a legolcsóbb áron ke­
rülnek eladásra. Legelegánsabb és leg­
tartósabb burkolás konyhák, előszobák 
és templomokban. — Késeitek műkő- 
lépcsőket, granitt terroió burkolatokat, 
egyssarfl és díszes színeseit cementla­
pokat. — Vállalkozom aszfalt és beton­
járdák készítésére, csatornázásokra be­
ton áteresszek es vasbeton hidak építé­
sére, Cement és márvány mozaik |a. 
pokrdi dieses árjegyzéket ingyen ktlldOk

Mindenféle szappannál jobb 
ban tisztítja a kezeket a

RBNOFJN s véd tisz-
íi tópép

Nélkülözhetetlen irodáknak, műhelyek résiére 
vagyis mindazoknak, kik a kezük tisztántar­
táséra és ápolására sokat adnak. Feltétlen 
próbálja meg. 40 fillér beküldése ellenében 

bérmentve kap egy dobozzal

fiázer Könyvkereskedéséből Csűrt; .
Olcsóbb és hasznosabb a szappannál I

Nyomatott a kiadó Mézcr Dezső villanyevőre berendezett könyvnyomdájában Csurgón.


